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Методичне забезпечення самостійної роботи студента (розв’язання завдань самоконтролю) з дисципліни «Мікроекономіка» / укладено Г.М. Пилипенко, Н.І. Литвиненко. 
Мікроекономіка вивчає поведінку і механізм прийняття рішень окремими економічними суб’єктами (індивідами), домашніми господарствами, підприємствами, галузями, громадськими системами і державними агентствами, тобто мікросистемами. Мікроекономіка - це розділ економічної теорії, що вивчає обгрунтування виборів, які здійснюються невеликими економічними одиницями.


Знання основ мікроекономіки сприяє більш ефективному розподілу власних коштів, раціональному веденню справ, допомагає в управлінні підприємствами, тощо. 

Завдання дисципліни - сформувати у студентів знання закономірностей поведінки економічних суб’єктів у ринкових умовах, озброїти їх універсальними інструментами для прийняття обгрунтованих рішень щодо здійснення суто індивідуального (з погляду даного економічного агента) вибору за обмежених засобів і наявності альтернативних можливостей.

Вивчивши курс «Мікроекономіка», студенти:
а) повинні знати:      

· що цивілізація (мається на увазі індустріально розвинені країни з ринковою економікою) виробила універсальний інструментарій для аналізу поведінки економічних систем у ринкових умовах і методи її оптимізації;

· до якого розділу економічної науки слід звернутися при виборі альтернативних можливостей обмежених ресурсів при сформуванні мети;

· принципи раціональної поведінки економічних мікросистем у ринкових умовах;

· термінологію і основні засоби мікроекономічного аналізу.

б) повинні вміти:

· самостійно виконувати техніко-економічні розрахунки, які пов'язані з аналізом і обгрунтуванням раціональної поведінки мікросистем у ринкових умовах;

· аналізувати формування галузевого та ринкового попиту на працю; 

· оцінювати ефективність випуску товарів.      

ТЕМА 2. ТЕОРІЯ СПОЖИВАЦЬКОГО ВИБОРУ

Завдання 1.


Із таблиці обираємо тільки ті набори, які мають однакову корисність. В нашому випадку це 40. Наносимо їх на площу координат та будуємо графік.

Завдання 2.
Використовуємо формулу граничного заміщення:
                                 MRS = – (ΔQу(А)/ ΔQx(В)) = - (7-12)/(3-1) = 5/1

Споживач має відмовитись від 5 одиниць товару А що б придбати товар В.

Завдання 3.

Використовуємо формулу граничного заміщення:

                                 MRS = – (ΔQу(молоко)/ ΔQx(мед)) = - (1-2)/(6-3) = 1/3
Гранична норма заміщення молока медом: 1 склянка молока на 3 ложки меду.
Завдання 4.

Використовуємо формулу граничного заміщення:

                                 MRS = – (ΔQу(кока-кола)/ ΔQx(фанта)) = - (6-8)/(4-3) = 2/1
Гранична норма заміщення кока-коли фантою: 2 пляшки коли на 1 пляшку фанти.
Завдання 5.

Будуємо лінію бюджетних обмежень для кожного випадку із таблиці. На графіку буде 5 ліній бюджетних обмежень. Для побудови використовуємо формулу:
                                              I = РХQХ + Ру Qу, 

Знаходимо точки перетену лінії бюджетних обмежень з віссю абсцис та ординат.

1)  I = РХQХ;     Qх= I/РХ= 200/5 =40     розваги                   Qу= 0
      I = РуQу;     Qу= I/Ру= 200/5 =40        продукти              Qх= 0
2)  I = РХQХ;     QХ= I/РХ= 200/5 =40     розваги

     I = РуQу;     Qу= I/Ру= 200/10 =20        продукти 
3) I = РХQХ;     QХ= I/РХ= 200/10 =20     розваги

     I = РуQу;     Qу= I/Ру= 200/5 =40        продукти  
4) I = РХQХ;     QХ= I/РХ= 200/4 =50     розваги

     I = РуQу;     Qу= I/Ру= 200/4 =50        продукти  

5) В цьому випадку у студента збільшився бюджет до 250 грн.

      I = РХQХ;     QХ= I/РХ= 250/5 =50     розваги
     I = РуQу;     Qу= I/Ру= 250/5 =50        продукти


продукти
                   40       
                 20


                                                       40                       розваги
Завдання 6

Використовуємо формулу рівноваги споживача 

                                МUХ / РХ = МUу / Ру.                                                 

Х МUшоколад=20               Ршоколад = 2 грн.

У МUтістечко =40              Ртістечко = 5 грн.

                     МUХ / РХ = МUу / Ру
                      20 / 2 ≠ 40 / 5 
                      10 / 1 ≠ 8 / 1  
Рівновага не досягається. Необхідно додати 1 одиницю того блага, від якого отримують більшу корисність. Оскільки згідно закону спадної корисності кожна додаткова одиниця має меншу корисність за попередню. Отже, слід збільшити споживання шоколаду.
ТЕМА 3. МОДЕЛЮВАННЯ ПОВЕДІНКИ СПОЖИВАЧА НА РИНКУ ТОВАРІВ
Завдання 1.
 1)     I = РхQх;     Qх= I/РХ= 20/10 =2                         Qу= 0
          I = РуQу;     Qу= I/Ру= 20/10 =2                         Qх= 0

 2)     I = РхQх;     Qх= I/РХ= 40/10 =4                         Qу= 0
         I = РуQу;     Qу= I/Ру= 40/10 =4                          Qх= 0

3)      I = РхQх;     Qх= I/РХ= 60/10 =6                         Qу= 0
         I = РуQу;     Qу= I/Ру= 60/10 =6                          Qх= 0

                  Qу
                   
                        лінія «дохід-споживання»
                   6
                   4
                   2
                                                       2               4        6             Qх
Криві байдужості малюємо так, що б точка дотику приходила на середину лінії бюджетного обмеження (1;1), (2;2), (3;3).
ТЕМА 4. РИНКОВИЙ ПОПИТ ТА ЙОГО ЕЛАСТИЧНІСТЬ
Завдання 1.
Більш еластичний попит у Ольги тому, що чим більше замінників у товару, тим еластичніше попит на нього.

Завдання 2.
Більша еластичність у Сергія.

Завдання 3.
Використовуємо формулу еластичності попиту за ціною.

                                              
[image: image2.wmf]P

P

Qd

Qd

Ed

/

/

D

D

=


Перетворюємо формулу: скорочуємо P та Q оскільки вони є const. Отримаємо:        Ed = (Q/(P;  

                          (Q=(P* Ed = 10%*2 = 20%
Попит знизиться на 20% у відповідь на зростання ціни на 10%.
Завдання 4.
Використовуємо формулу еластичності за доходом.

Ei = ((Q/Q) : ((I/I).  

Перетворюємо формулу: скорочуємо P та I оскільки вони є const. Отримаємо:        Ei = (Q/(I;  

                          (Q=(I * Ei = 2%*5 = 10%

Попит знизиться на 10% у відповідь на скорочення доходів на 2%.

Завдання 5.

Класична музика нееластичний товар, у неї не має близьких замінників. Для неєластичного товару виручка залежить від обсягу продажів, які необхідно скорочувати. Кількість білетів, що продаються необхідно скорочувати таким чином щоб просуватись до точки з одиничною еластичністю. У такому разі виручка буде зростати разом із ціною.

Завдання 6.
Нахил кривої попиту розраховується як співвідношення: (Q/(P.

Еластичності попиту за ціною.
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Перетворюємо формулу: 
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де     (Q/(P = 0,5.

Ed = 0,5*(300/600)= 0,25.

Попит не еластичний, оскільки Ed < 1.

Виручка:
 TR1 = P1*Q1 = 300*600 = 180000 (грн.)
 TR2 = P2*Q1 = (300-300*1%)*600 = 178200 (грн.)

( TR = TR1 -  TR2 = 180000-178200 = 1800 (грн.)
Продавець магнітофонів зазнає збитків на 1800 грн.

ТЕМА 5. ТЕОРІЯ ВИРОБНИЦТВА
Завдання 1.
Q=3K 1/3*L1/2 = 3
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= 3*2*3=18
Середній продукт праці

АРL = TPL/L = 18/9=2.

Завдання 2.

Середній продукт праці розраховуємо за формулою АРL = TPL/L
Граничний продукт праці розраховуємо за формулою МРL = (TPL/(L
	L, люд.- год.
	1
	2
	3
	4
	5

	ТР
	30
	70
	100
	120
	130

	АРL
	30
	35
	33.3
	30
	26

	МРL
	-
	40
	30
	20
	10


Ефект від масштабу виробництва – це реакція середнього продукту (продуктивність праці) на зростання масштабів виробництва. Продуктивність праці починає знижуватись, коли кількість праці зростає до 3 одиниць. 

Завдання 3. 

Сукупний продукт праці розраховуємо використавши формулу граничного продукту праці МРL = (TPL/(L, при цьому (TPL= МРL
TP = TP0 +Σ(TPL
	L, чол.
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	МР
	0
	2
	3,5
	5
	7
	4,5

	TP
	–
	2
	5,5
	10,5
	17,5
	22


ТЕМА 6. ВИТРАТИ ТА ВИПУСК
Завдання 1.
Витрати виробництва – це вартість факторів виробництва, використаних для створення певного обсягу продукції.

Розрізняють зовнішні (бухгалтерські, або явні) та внутрішні (неявні) витрати. Зовнішні витрати – це грошові видатки, спрямовані постачальникам ресурсів, які не є власниками підприємства. Іншими словами – це плата за ресурси, які залучаються на підприємство від сторонніх продавців. Внутрішні витрати – це грошові платежі, які могли б отримати власники підприємства при альтернативному використанні власних ресурсів. Економічні витрати – це сума зовнішніх і внутрішніх витрат.

1) Групуємо витрати підприємства, що розглядається, за видами витрат.

	Бухгалтерські (зовнішні) витрати
	Внутрішні (неявні) витрати

	1. Власні заощадження, які підприємець вклав у фірму:  

15 000 франків
	1. Заробітна платня підприємця коли він працював інженером:

5 000 франків

	2. Амортизація обладнання,    яке придбав підприємець за кредитні кошти ( 20%  від 30 000 франків):

30 000 ∙ 0,2 = 6 000 франків  
	2. Сума процентів, які б отримав                     підприємець, вклавши власні кошти (15 000 франків) у банк:   

15 000 ∙ 0,12 = 1 800 франків

	3. Кредитні ресурси, які витрачені на поповнення оборотних засобів:

20 000 франків
4. Процент за кредит:

50 000 ∙ 0,2 =  10 000 франків
	

	Всього витрат: 51 000 франків   
	Всього витрат: 57 800 франків


Бухгалтерські витрати підприємства становлять 51 000 франків,    економічні витрати - 57 800 франків.
Завдання 3.

Постійні витрати (FC) = витрати на оплату управлінського персонала+оренда приміщення+амортизація обладнання = 70 тис. грн.+ 10 тис. грн.+( 3 млн. грн./ 10 років)=380 тис. грн.
Змінні витрати (VC) = витрати на сировину та матеріали+витрати на освітлення+транспортні витрати+витрати на оплату праці виробничих робітників-сдельщиков=150 тис. грн.+ 10 тис. грн.+ 20 тис. грн.+ 200 тис. грн. = 380 тис. грн.

Загальні (сукупні) витрати (ТС) = FC+ VC= 380 тис. грн.+ 380 тис. грн. = 760 тис. грн.
Для розрахунку середніх витрат використовуємо формули:

	Вид витрат
	Формула
	Результат

	середні сукупні (ATC)
	ATC = TC / Q
	760 тис. грн./2,5 млн. шт.=0,304 грн.

	середні постійні  (AFC)
	AFC = FC / Q
	380 тис. грн./ 2,5 млн. шт.=0,152 грн.

	середні змінні (AVC) витрати
	AVC = VC / Q
	380 тис. грн./ 2,5 млн. шт.=0,152 грн.


Прибуток = Виручка-Витрати = 500*2,5 млн. – 760 тис. = 1250 млн. – 760 тис. = 1249240 тис. грн.
Завдання 4.
Формула середніх змінних (AVC) витрат: AVC = VC / Q.

Середній продукт праці: АРL = TPL/L, TPL= Q
Граничний продукт праці: МРL = (TPL/(L 

Змінні витрат: VC = W*L,
де W – ставка заробітної плати
      L – кількість працівників, тоді,

AVC = VC / Q = W*L / Q, 

де L / Q → 1/ АРL ,  тоді
AVC = 1/ АРL* W = 1/300*75 = 0,25 
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